

## 澳门路海域两名男青年被巨浪卷走 无人机、潜水员、搜救船齐出动

# 近20艘船展开地毯式搜救

早报8月1日讯 眼下正值暑期,持续的高温让海边浴场成了人们消暑纳凉的好地方。但愉快游玩是建立在人身安全基础上的,面对瞬息万变的大海,一不留神就可能危险。7月31日,受今年5号台风“桑达”影响,岛城海水浴场风浪很大。在第三海水浴场东侧,有两名男青年站在堤坝上玩耍,突然一个大浪袭来,两名男青年被卷入海中,其中一名男子爬了上来,另外一名男子始终没有上来。据围观群众介绍,上岸的男子又尝试下去将同伴救上来,但最终都被卷入海中。消防部门提醒广大市民和游客,在海边游玩时,不要靠近危险海域,时刻注意安全第一。



救援人员加大搜寻范围。 青岛消防供图



两名男青年被海浪卷走。 视频截图

### 两人被巨浪卷入海中

8月1日上午9时,记者在澳门路与金平路交叉口附近看到,现场已拉上了警戒线,消防、青岛市救生协会世宝特澳利来救生队、青岛第一响应应急救援队等救援队伍正在现场搜索。记者了解到,两名男青年来自陕西,目前相关部门已联系上他们的家人。

17时50分,国家水域救援青岛大队到达现场,由于事发地风浪很大,天色逐渐昏暗,视线受到影响,给救援带来了很大难度。通过搜索,现场海面未发现落水者。国家水域救援青岛大队随即利用舟艇与社会救援力量协同进行海面搜寻,同时,派出4名消防救援人员沿着海岸线进行搜索。截至7月31日晚间11时仍未发现落水人员。

流拉到深水区,产生不可预料的后果。“从昨天下午5点起,我们已经持续搜索16个小时。为了尽快找到落水人员,救援队伍中还配备了潜水员。不仅如此,我们应急通讯保障分队还使用了无人机加大搜索范围。”消防支队救援人员告诉记者,此次救援行动由多部门参与,总共近20条船在海面上展开地毯式搜救。

近,国家水域救援青岛大队联合民间救援队将其中一名落水男子打捞上岸(男性,20岁左右),经现场医护人员确认已无生命体征。

国家水域救援青岛大队队长徐天翔告诉记者,“他们集中在事发海域内礁石附近寻找。历时20个小时,在礁石附近打捞上一名遇难游客。”

截至记者昨晚11时发稿前,搜救仍然在进行中。

消防部门提醒广大市民和游客,大海广阔又神秘,在海边游玩时,千万要注意潮汐变化,不要靠近危险海域,时刻注意安全。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 徐光亮)

### 受台风影响救援难度大

记者从青岛市消防救援支队指挥中心获悉,接到市民打来的救援电话后,青岛支队立即调派奥帆中心消防救援站(2车14名消防救援人员)、国家水域救援青岛大队(3车2艇10名消防救援人员)以及3支社会救援队伍赶赴现场处置。17时08分,奥帆中心消防救援站到

“今天早上5点,天刚蒙蒙亮,我们就开船出海搜救,一共出动了7艘搜救船。”青岛市救生协会世宝特澳利来救生队队长田堂山告诉记者,由于受台风影响,给救援造成了很大的难度。另外,事发海域是一处海湾地形,这就导致海浪比较大。一旦有人落水,很有可能被暗

### 海边游玩注意潮汐变化

8月1日,国家水域救援青岛大队又出动2车2艇10名消防救援人员赶赴现场继续搜寻落水者。中午12时35分,经青岛消防应急通讯保障分队无人机确认,在第三海水浴场东侧的礁石附

## 台风来袭8名游客仰口下海遇险 所幸青岛红十字蓝天救援队就在现场

# 8人被浪卷进海 多人接力救上岸

早报8月1日讯 7月31日,受5号台风“桑达”影响,岛城各海水浴场处于封闭状态。下午4点30分左右,正在仰口海滩值守的青岛红十字蓝天救援队队员刘正千等人突然接到游客求救,在仰口海水浴场旁边未开放海域,有游客被海浪冲进深海,情况紧急。同时110也转来了救援警讯,需要紧急处置。刘正千等7名队员立即出发,经过一番紧急救援后,8位落水者全部成功脱险。据了解,8名落水者是6名男性和2名女性(包括两名少年),他们在海浪和风的作用下逐渐远离岸边……



青岛市红十字蓝天救援队对8名落水者采取救援。 视频截图

海浪冲得离岸边越来越远。队员们紧急分工,安排两人岸边接应,其他5人奋不顾身地冲进大海,向遇险游客游过去。由于海况地形影响形成离岸流,海流一次次地将队员和游客拖回大海,始终靠不了岸。经过近40分钟的救援,救援队员终于分3批将5名游客安全营救上岸,所幸游客都没有受伤。

### 守护8个家庭的幸福

事后,队员们了解到,遇险的8名游客来自不同的地域,互不相识,年龄各异,因为仰口海水浴场封闭,他们跑到未开放海域下海游泳,由于不了解海况及台风天气影响,才酿成险情。

平静时的大海在阳光照耀下波光粼粼,让人心驰神往。翻涌时的大海在风雨加持下波涛汹涌,凶险万分。对于在仰口海域已入驻执勤5个年头的青岛红十字蓝天救援队队员们来说,他们深知在这种环境下救人的危险性。“这里风大的时候,甚至可以掀起四五米高的巨浪,海滩上的沙子很松软,就算站在浅浪里,也很难稳住脚。”刘正千告诉记者,他们深知落水者在海中有何无助,如果没人去救,后果不堪设想。

“正是刘正本、宁海泉、刘进明、刘传良、林先忠、于元泉、刘正千7名队员第一时间伸出援助之手,把卷入大海浪涛中的8名游客救了回来,同样也守护了8个家庭的幸福。”李延照说。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)

### 海面上传来呼救声

“救命救命,帮帮我们,没有力气了。”7月31日下午4点30分许,在仰口沙滩海域处传来一阵急促的呼救声,岸边市民随着声音发现海上有人求救后,立即向沙滩上的青岛红十字蓝天救援队报告情况。救援队随后展开海上救助工作,最终,8位落水者全部成功脱险。

青岛红十字蓝天救援队队长李延照告诉记者,当救援队员接到救援讯息后,此时海上基础风力正逐渐增强,翻涌的海浪一个连着一个,扰乱着队员们的视线。救援队员找到8名落水者时,只能看到他们的头部,海浪打过来又没入海里,特别危险。

“受5号台风‘桑达’影响,我市海水浴场处于封闭状态。我们救援队进驻仰

口海滩执勤,当时队员们正在海滩上例行巡逻;当接到救援警讯后,队员们第一时间采取紧急救援。”李延照说,在救援过程中,对于离岸边较近的落水者,队员们使用抛绳包抛绳,将其拉回;对于被海浪卷至较远水域的落水者,队员们突破翻涌海浪,将其拖拽回来。

### 历时40分钟成功救援

“那个海浪实在是太凶了,我的水性还算可以,但也几次被浪压到海里。”救援队队员刘正千向记者讲述当时的情景

时,仍心有余悸。刘正千说,当时,我们一听到有人落水,7名队员抄起救生装备就向事发海域奔去。到达事发地点发现,被海浪冲走的游客有8人。由于台风影响,海浪汹涌,他们虽然套着救生圈,但每一次向岸边靠拢都被海浪扯了回去,而且距离岸边越来越远,渐渐体力不支,有人救生圈已经破损漏气。

“坚持住!抓住绳子,我们把你拉回来!”队员们先是冲进浅水区域,向被困人员投掷抛绳包,其中3人抓住了抛绳包或漂浮绳,被拖了上来,另外5人因为没有抓住或距离太远够不着,被